

时隔666天联赛再破门，武磊获全场最高分——

这个下午的英雄

北京时间4月10日晚，西甲第31轮，西班牙人主场对阵塞尔塔。上半场双方均无建树，易边再战，中国球员武磊在第66分钟替补登场，并于第88分钟抽射破门。最终全场比赛结束，西班牙人1比0力克对手。这是武磊本赛季西甲首粒进球，上一次他为西班牙人队破门，还是在去年12月15日的国王杯赛场，对手是克雷斯图竞技。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

他有足够的天赋和能力支撑

西班牙人拿到了本赛季第10场胜利，这对于一支刚刚在本赛季重回西甲的球队而言已属不易，而让中国球迷感到激动的是，决定性的一击来自武磊。有统计机构计算了武磊上一粒联赛进球（2020年6月13日VS阿拉维斯）和昨晚进球的间隔天数，已经达到了666天。而上一次为西班牙人取得进球，则是在去年12月15日的国王杯赛场上，对手是低级别联赛球队克雷斯图竞技。

独家揭秘

无限的武磊，其实一点优势都没有，只有靠努力争取才有机会。

与前几场比赛只是5分钟左右的出场时间不同，上周末一战，莫雷诺在第66分钟就将武磊替换上场，算上伤停补时的时间，此役武磊一共踢了25分钟。在破门之前，武磊曾经在前场与队友打出过精彩的传跑配合：他突入禁区后的射门被门将扑出，可惜普阿多跟上的补射没能打正部位。第88分钟，轮到武磊亲自终结比赛，西班牙人前场就地展开疯狂逼抢，致使对方后场传递失误，达德尔得球后助攻武磊爆射破门。值得一提的是，武磊登陆西甲赛场后的首粒进球，同样是源自达德尔的助攻，两人也是鲁比时期的老搭档了。破门之后，达德尔面向球迷看台手指武磊，为这名中国队友的表现感到高兴。“胜利是全队努力的结果，希望我们可以在之后的比赛中继续将球队的排名往上提一提。”武磊说。

从西乙到西甲，武磊不是队中主角。而主教练莫雷诺带队重回西甲，得益于务实的技战术思路和全队相对成型的打法，力求在西甲站稳脚跟的西班牙人，回到了他们应有的位置。包括武磊在内，球队中的一干替补要在这种情况下跻身主力阵容并不容易，这也是为什么国内球迷看得心急，但武磊依旧能保持良好心态的原因之一。

昨晚赛后，主帅莫雷诺为武磊送上祝贺：“我为武磊感到高兴，我之前也提到过这一点，他值得迎来这样的时刻，也有足够的天赋、能力做支撑，进球水到渠成。他以绝杀的形式打完比赛，我发自内心地为他感到欣喜。也要祝贺中国球迷，他们始终在期待这一刻。”这次破门后，武磊没有再压抑情感而是怒吼庆祝，一来这是西甲还是绝杀，更重要的是，他一直都没有放弃，有理由为自己感到高兴。

国王杯那场进球后，转播镜头捕捉到的武磊显得比较平静，在与队友拥抱庆祝后，大大舒了口气。长时间无法获得稳定的出场时间的境况，相比他刚刚留洋时反差明显，个中压力也只有独自承受。一个中国球员，去到欧洲五大联赛，说到底，在证明自己之前，首先要做的是“抢饭碗”，这一点，在国内赛场风光

不抛弃不放弃，态度改变中国足球

比赛结束之后，武磊和队友一起向场内四周的球迷鼓掌致意，西班牙人的埃尔普拉特球场内，“WULEI、WULEI”的呐喊此起彼伏。球迷们的眼睛是雪亮的，谁在努力、谁态度好，他们比谁都清楚。

“悲喜自渡”，比赛结束之后，武磊更新了个人社交媒体，短短四字却清晰表明了自己的心境。本场比赛，他的女儿因病没能前往现场观赛，而以往只要是主场比赛，全家人都会来到主场为武磊助威：“确实不容易。”走下赛场后，武磊感叹道。远在中国的海港一众老队友也为他的表现高兴，现在不比当年，武磊不是球队核心，全队不会围绕他去展开

进攻，所有一切都得主动争取。

“只有靠自己！”武磊进球的那一刻，一位武磊的朋友在社交媒体上这样感慨。过去几个月里，围绕武磊的舆论不少，先是缺席国足的最后两场12强赛，其次还有不少声音建议他应该考虑换个环境试试等。事实上，在1月冬季转会窗口时，武磊方面也俱乐部有过沟通，得到的信息是球队依然需要他，并且认可他的能力。一定程度上而言，这也促使武磊继续留队努力争取机会。从内心来讲，武磊也有自信去面对当下的情况。周一凌晨的进球，是武磊个人西甲第10球，同时也是其留洋生涯的第16粒进球。数据显示，在武磊进球的场次中，西班牙人还未曾有败绩，成绩是11胜4平。

信心有，耐心也不缺，真正让武磊更深刻认识到欧洲足球强大根本的，还有那里的氛围与对待训练的态度。“在西班牙，每一个赛季准备期都有十八九岁的球员冒头，会有两三个球员被选拔到一队。队内的竞争是非常强的。所以，在面对这种竞争的时候，每一个人的态度就会变得不一样。如果我们能拥有这种态度，将会给整个中国足球带来改变。”先前接受采访时，武磊这样说道。他用这种态度争取来一粒宝贵的进球。“我非常开心，过去我一直努力训练没有放弃，争取把握住每一次机会。”

为武磊高兴之余，不禁还是会想起中国足球本身。各种流量之下，我们能从那种态度和氛围之下，感知多少？

不给自己设时间表，盼长留欧洲效力

赢下塞尔塔，西班牙人本赛季已经获得了39个积分，球队保级基本不成问题，而武磊的这粒进球，也让之前许多担忧其未来的舆论有了缓解迹象。从个人角度，武磊还是希望在有可能的情况下，继续在欧洲踢球。

“我不会给自己设立一个时间表，一定要到什么时候，这也和球队的需要、人员打法等多方面因素有关，现在能够在西班牙人队效力我感到很开心。”武磊说。球队

降级的那个赛季，武磊完成了续约，这让他也在西班牙人球迷当中备受好感，目前他的合同要到2024年，尽管之前有过一些传言，但至少短期内，武磊不太可能会离开球队。至于西班牙人俱乐部，前段时间也有不少外国媒体报道称，主席陈雁升正在考虑转卖俱乐部。不过记者日前从西班牙人方面了解到，此事更多还是停留在传闻阶段，并没有任何深入发展的迹象。因此，整个西班牙人俱乐部仍然处于稳定运转的过程当中。

武磊此役的表现也引得西班牙当地媒体的一阵好评，《世界体育报》用“这个下午的英雄”，来定义武磊。整场比赛，西班牙人队一共也就两脚射门射正，全都来自于武磊，因此他也自然荣膺本场最佳球员。与此同时，武磊的表现也再度证明，他的能力和对高水平比赛的适应程度，依然是中国队中最出色的一个，如果能够继续在欧洲保持良好的竞技状态，对于中国队备战明年男足“亚洲杯”也将是个利好。